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JU8TH GYULA
a helyzetről.

A jelenlegi parlamenti helyzet­
ben igen nagy érdeklődés fordul 
Juslh Gyula felé, aki tudvalevőleg 
szombaton visszaérkezett Buda­
pestre és akitől sokan az ellenzéki 
küzdelem erélyesebb folytatását vár­
ják. Juslh Gyula ma délelőtt kö­
vetkezőképen nyilatkozott a politi­
kai helyzetről:

— Nagyon tévednek és hiú re­
ményeket táplálnak azok, akik azt 
hiszik, hogy most már kezdenek 
helyreállni a békés átlapolok. Egy­
általán nincs ok a csüggedésre és ) 
a helyzet semmiben sem változott; 
sőt azt mondhatom, hogy most kö­
vetkezik csak az i; ári harc. A küz­
delmet teljes erővel folytatni fog­
juk, úgy künn az országban, mint 
benn a parlamentben, természete­
sen az áltálunk választott eszkö­
zökkel. Hogy ők választójogi ja­
vaslatukat megszavazták, az csak 
annyiban érinti a helyzetet, hogy 
a normális állapotok helyreállításá­
nak egyik condi'io sine pua non ja 
lesz, hogy ez a választójogi tör­
vény, am ly valóságos torzszülött, 
félretétessék és a demokratikus 
felfogásnak me v felelő ellenzéki 
válasz'ójogi fölfogás emeltessék 
törvényerőre.

— Kérek mindenkit, aki az al­
kotmányosság, a választójog és a 
demokrácia ügyét szivén viseli, ne 
csüggedjen el, mert az ország 
óriási nagy többsége a mi tábo­
runkban van. A kormánypárt most 
diszkreditálni akarja az edenzéket ; 
de nem ülünk fel a szirénhangok­
nak, kitartunk valamennyien a 
harcban és a siker feljesen bizo­
nyos lesz.

A házszabályrevizióról ezeket 
mondotta Justh :

- A mikor a k)ac!ió alatti az 
általános, egyenlő és titkos válasz­
tói jogról volt szó, megegyezés 
jött létre arra nézve, hogy a vá- 
yáíasztó reformmal együtt revide- 
áltatni fognak a jövő országgyű­
lés számára a házszabályok is. 
De akkor senkise gondol ilyen 
fozszfitőttre és még kevésbé let­
tünk volna hajlandók, ha olyan vá­
lasztófog alkottatik, a mely nem 
az általános, egyenlő és titkos 
szavazás princípiumán áll, ilyen 
házszabály-szigorításba belemenni 
azt pedig semmiesetre sem fogad­
tuk volna el és nem fogadjuk el, 
h°gy egy többség, a mely köztu­

domás szerint törvénytelen utón 
jött létre, a me'y a választási 
kasszát az állami bevételek rová­
sára gyarapította és a mely annyi 
törvénytelenséget követett el és a 
külföld részéről is megbotránko­
zással fogadon választójogot alko­
tott, hogy ilyen választójoggal kap­
csolatban a házszabályt ilyen mó­
don akarja szigorítani. Nos, ez az 
őrültnek hihetetlen fokát mutatja s 
a kik ezt elkövették, közveszélye­
seknek nyilváníthatók.

- Hot van megint a hamisitat 
lan r..épképviseleti rendszer, ami­
kor a választásokat pénzei, erő 
szakkal hajtják kersztül a mikor 
magában a képvVelőházakban is 
minden sz bad mozgást, szal ad 
vélemény yilvánhast és kritikát 
ak-dáixozó házszabályt akarnak 
létesíteni. Ez az állapot sokkal 
rosszabb az abszolút uralomnál. 
Bár az abszolút uram főként ná­
lunk igen nagy veszedelmet rejt 
magában és az igazi népképviseleti 
rendszer felitartása nagy nemzeti 
érdek, mindazonáltal hitem és 
meggyőződésem szerint ilyen ál- 
parlamentárizmus, amely csak ál 
arcul szolgát az abszolutizmus és 
a fosztogatók elrejtésére, sokkal 
rosszabb, veszedelmesebb és ká­
rosabb, mint a nvilt abszolutizmus. 
Ne álmodjanak Tiszáék és Lu­
kácséit arról, hogy uralmukat meg 
tudják hosszabbítani és hogy 
ezt a terrori-ztikus korrupt pana- 
mázó rendszeri fenn tudják tart mi. 
Az ő bukásuk és eltakarodásuk 
nincs messze.

Se béke-se háború
Megint komolyodik a helyzet.

Hiteles jelentések a harctérről. 
- Drinápoly ostroma. - A törö­

kök nem engednek.

A törökök folytatják a 
háborút.

O osz-osztrák-magyar leszerelés, 
balkán béke, Albánia határainak 
megállapítása s velük együtt vala­
mennyi függő kérdés állanak ama 
nevezetes uj kapu előtt, amelyet a 
nagyhatalmak ácsoltak meg s 
amelynek díszes faragványait egy­
szer reuniónak, másszor médiádé­
nak neveznek. Semerről olyan hir,

amely megnyugvásunkat edzené s 
mediálván a béke és a háború 
között: sejtésünk a fca'végzet felé 
igazodik.

Megint komolyodik a helyzet.
Albánia elhatárolásának kérdése 

egyetlen részében sem közeledett 
a megoldáshoz, sőt a Balkán-á'la- 
mok részéről ebben a kérdésben 
is uj ellentétek merülnek föl. Nyil­
vánvalóan a szerb katonai párt 
működik, hogy Albániában uj 
helyzetet teremtsen Szerbiának. 
Egy harmincezer főnyi szerb 
expediciós sereget Ipek és Üszküb 
között összevontak, hogy Albánia 
ellen vezessék és ez a sereg je­
lenleg a montenegrói határ felé 
vonul. Tízezer szerb ostromágyuk­
kal Skutaii ellen fog vonulni, 
húszezer pedig Durazzónál erős 
hadállást fog elfoglalni. A szerb 
katonai pá-t azt hiszi, hogy a 
londoni nagyköveti értekezletnek 
az albán kikötő-kérdésben hozott 
határozatai elesnek, ha a háború 
Törökország ellen újra kitör. Sku­
taii eleste az általános helyzetet 
ki fovja élezni. Szóval megint ko­
molyodik a helyzet.
Hiteles jelentések a harctérről.

Hiteles harctéri jelentés a kővet­
kezőket közli: E hó 6-án és 7 én 
az ellenség bombázta Drinápolyt. 
Gyenge tüzelést vezettek az erő­
dök ellen, melyet ezek vi-zonoz- 
t.-k. Március 8 lka nyugodtan telt 
e). Bulairnál e hó 6-án hevesen 
lövöldöztünk egy ellenséges zászló­
aljat, amely Kurudoniflikből jött. 
Az ellenségnek sok halottja volt. 
E hó 7-én a bolgár tüzérség bom­
bázta a Torghui Rais páncélost, 
mely a tüzelést viszonozta és az 
ellenséges bombázást elnémította. 
E hó 8-án egy Doktan-Arslam 
előtt álló bárkái, mely világító- 
hajóul szolgált, az ellenség elpusz­
tított. Ugyanaz nap egy ellenséges 
aeroplan, mely Bulair fölött is el­
haladt, Gallipoli fölé szállt és 
bombát dobott le, amely azonban 
kárt nem okozott. Ez idő alatt a 
csataldzsai vonalon a hadművele­
tek teljesen szüneteltek.

Drinápoly ostroma.
Drinápoly erősséget tegnap egész 

nap hevesen bombázták. A bolgá­
rok gyilkos harc után elfoglalták 
Hcitan-Tarla erősséget és négy­
száz török katonát és húsz tisztet 
foglyul ejtettek.

A törökök nem engednek.
A porta még nem kapott hivata­

los információkat arról, hogy mi­
lyen lesz a balkáni szövetségesek 
válasza a hatalmak közvetítő ja­
vaslatára. Félhivatalosan megcáfol­
ják azt a bírt, mely szerint a mi­
nisztertanács úgy határozott, hogy 
a háborút a végletekig folytatja, 
kijelentik azonban, hogy ha a szö­
vetségesek olyan választ adnak, 
mint amilyenről a lapokban van 
szó, akkor nehéz lesz a békekö­
tés, különösen, mert a porta so­
hasem fogja magára vállalni a 
a hadikárdótlást. Uj török körök­
ből származó hírek szerint két nap 
óta a területátengedése kérdésében 
is hajthatatlanság mutatkozik.

Folytatják a háborút.
A minisztertanács viharos lefo­

lyású ülésén elhatározták, hogy a 
béketárgyalás megszüntetésével a 
háború folytatását azonnal meg­
kezdik, ha csak a szövetséges bal­
káni államok a hadikárpótlás kö­
vetelésérő! le nem mondanak.

Gyászistentisztelet
dr. Dózsa Lajos emlékére.

A mindennapi élet lázas tiiieke- 
déso közepette, emelkedett lélekkel 
állunk meg Dózsa Lajos emléke fe­
lett. Kiválasztott egyéniség, kivételes 
ninbus tartja fogva a feledés sivár­
ságát. Négy hete siratta el az egész 
város a nagy halottat és ma újabban 
éreztük a végtelen űrt, amelyet 
Dózsa Lajos elmúlása hasított érző 
leikünkben. Rokonoknál, közelálló 
burátoknál, ismerősöknél egyaiánt.

Négy hét nagy idő. De Dózsa La­
jos hült teteme felett mintha visz- 
szatartaná az idő röpülő gyorsasá­
gát a fájdalmas fel-fel sírás: Miért 
is kellett közülünk távoznia ? nem 
álom-e, nem rosszakaratú lidércnyo­
más-e a valóság ?

Egy azon kérdő töprengés lázad 
fel a szivek ezreiben : vajon ki pó­
tolja, ki tudja méltóan betölteni a 
hivatoltságot, amelyet a szenvedő 
emberek enyhülésére, gyógyítására 
szentelt Dózsa Lajos. Ki lesz olyan 
erős, olyan gyengéd, ki lesz olyan 
együttérzően önfeláldozó, mint 6 
volt!

Napfényes, gyönyörű tavaszi dél­
után, megilletődött lélekkel gyültegybe 
az izraelita templom komor falai 
közé nagy tömegű gyászoló közön­
ség. Csendes némaságban foglalt he­
lyet mindenki, elfogulva elfoglalva, a 
nagy halott emlékével. Pontban négy 
órakor fellépett az oltárra dr. Kecs­
keméti Ármin főrabbi és Mersz Ár­
min főkántor. A megye és város elő­
kelőségei az oltár mellolti padsorok-
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ban két oldalon he'yozkodtok ol — 
A gyászoló család tagjai az első 
padsorokban ültek, zokogást vissza­
tartó csendességben. Megszólalt a 
gyászzeno — a főkántor, gyermekei 
csodás szép előadása — és máris 
alig maradt szem, könyleien a benső 
— meghatottságtól. A gyászzeno 
után a főrabbi a szószékről gyász- 
beszédet tartott: a tőle megszokott, 
a nagy halott emlékéhez málló ma­
gasröptű, fenséges gondolatokkal 
telt stílusban. Beszédjének kiemel­
kedő pontját képezte, amidőn Dózsa 
Lajos egyéniségét, működését az 
occánjáróval hasonlította össze. Sza­
vai ekópen hangzottak : „A tudásnak 
óceánján messze kalandozik, végle­
ten perspectivában révedezik a gon­
dolata, de a lelke, mint tengerjáró 
hajónak dolejtüje mindig egyetlen 
irányt mutat: szellemi horizontja 
nagy messzeségeket tár fel, do lelke 
mindig Izrael vallási világához haj­
lik. oda tér vissza édes megnyugvás­
ban, kürthatlan kegyeletben."

A megkapó beszéd elhangzása 
után a kórus gyászéneke zárta be a 
gyászistentiszteletet.

A sors irgalmatlan. Legjobbjain­
kat. legkiválóbbjainkat szakítja el 
közülünk. Próbáljunk megnyugodni; 
a változhatatlant kénytelenek va­
gyunk elszenvedni.

A főtéri áríézi
kút ügye.

A város nem furat u\ kutat.

Makóvárosának első artézi kútja, 
mely mikor ezelőtt 20 évvel készült 
percenként 156 liter vizet adott most 
pedig csak 30 liter vizet ad percen­
ként, ezért a tanács már több Ízben 
tett kísérletet a kút kijavítására de 
eredménytelenül.

Minthogy a város műszaki hivata­
lának véleménye alapján a kút vizé­
nek ilyen rohamos csökkenéséből ar­
ra lehet következtetni, hogy a viz 
jesen elapad a városi tanács a képvi­
selőtestületnek mai közgyiilóhez 
tett előterjeszt 4000 korona költség­
gel uj kút furatása iránt.

A képviselőtestület végre belát­
ta, hogy városunkban fölösleges a 
már meglevő artézi kutak mellett uj- 
kuinak furatása, igy nem fogadta 
el a tanács javaslatai. A képviselő­
testület határozatának megh ozatalá- 
nal érvényesült az a nézet is. hogy 
rövid idő múlva a főtér rendezés alá 
kerül, mikor a már meglevő vagy et­
től 10 - 20 méternyi távolságban fú­
randó kút akadálynál szolgálhat.

A képviselőtestület ugyanezen ha­
tározatának meghozatánal még két 
célszerű határozatot hozott. Nevezete­
sen utasította a város főmérnökét, 
hogy terjeszszen be javaslatot az 
ártezi kutak fölösleges vizének cél­
szerű felhasználására. Kimondotta to­
vábbá a képviselőtes, hogy az artézi 
kutaknak gomba módra való sza­
porodását meggátlandó megke­
resi a vármegye alispánját mint 
elsőfokú vízjogi hatóságot. hogy 
az artézi kút fúrási engedély meg­
adása előtt mindig meghallgatja 
előbb polgármester véleményét.

Tombola=jáiék
az „Otthon,, kávéház­
ban szombaton este.
Rendkívül fényes és értékes 

tárgyak kisorsolása.
PurCSi Károly hangversenyez

Endre Béla Kiállítás 
Fiiakon.

Kétszáznál több kép.

Most csak száraz krónikások le­
szünk. Egyszerűen bejelentünk egy 
művészi eseményt mellyel részlete­
sen is foglalkozunk majd.

Március 16-án délelőtt 11 óra­
kor a vármegyeháza nagytermében 
megnyílik Endre Béla vásárhelyi 
iparművész ko lektiv kiállítása, ame­
lyen kétszáznál több képet állít ki 
művész. A kiállítást Núvay Tamás 
nyílja meg ünnepélyesen, ki a véd­
nöke. A megnyitáson m ghvó nél­
kül megjelenhelik mindenki.

A kiállítás heti tartama alatt két 
hangversenyt rendeznek, melyek­
nek műsorát részletesen fogjuk 
közölni.

A kiállítás állandó látogatására 
szolgájó jegy ára : 1 korona, egy­
szeri belépésre szolgáló jegyet : 
30 fillérért, gyermekjegyet 10 fillé­
rért lehet kapni.

A város közönségének már jó 
előre figyelmébe ajánljuk a művé­
szi eseményt. Az utóbbi években 
olyan dicséretes tanujelét adta a 
bublikum a művészet iránt való 
érdelődésnek, hogy e kiállítás sikere 
támogatása is biztosítva van.

Äz ármentesito társulat 
visszatérítése.

Csak három csatornát vett át a 
társulat.

Makóvánsa körülbelül 20 évvel 
ezelőtt részint a városban, részint 
a városon kívül 6 vízlevezető csa­
tornát készíttetett, melynek készí­
tési összegét, 15 ezer koronát an­
nak idején állandóan követelte a 
Kőrös Tisza-Maros ármentesito és 
belvizszabáiyozó társulaton.

Az ármentesito társulat a város 
többszöri felszólítása folytán az 
1904-ik évben e címen 15 ezer ko­
ronát fizetett Makóvárosának. A 
ros azonban ezt az összeget 6 csa­
torna készítéséért kevésnek találta 
és újabb követeléssel állott elő az 
ármentesitő társulattal szemben.

Ennek eredménye az leit, hogy 
ez év február 4-én az ármentesitő 
társulat kiküldöttei és Makóváros 
megbízottai helyszíni szemlét tar­
tottak és megállapították, hogy a 
város által készített 6 csatorna kö­
zül csak 3 tartozik a Körös-Tisza- 
Maros ártéri őblőzetébe, a másik 
3 pedig a Szárazéri társulat terü­
letéhez tartozik, Vagyjs a Körös- 
Tisza-Maros ármentesitő és belviz- 
szabályozó társulat a város által 
készített csatornák közül csak hár­
mat tartozik átvenni.

A város megbízottai, nemkülön­
ben az ármentesitő társulat kikül­
döttei, elkerülendő a perlekedést, 
abban állapodtak meg, hogy Ma- 
kóvárosa az általa készített csator­
nák költségei fejében a már ka­
pott 15 ezer koronával megelég­
szik és a társulatnak sincs a vá­
roson semmiféle követelni valója.

Ezt az egyezséget a polgármes­
ter a mai közgyűléshez terjesztette 
be elfogadás végett, mit a képvi­
selőtestület el is fogadott.

Na hírek
Tájéimziatö.

Naptár Márc 11 Kedd Róni kath 
Oculi Gör kath Febr 9 Zakariás Nap 
kél 6 óra 49 perckor nyugtaik 5 óra 
31 perckor

Időjóslás. A budapesti metoorolo- 
gikai jelentése szerint a következő 
időjárás várható. Továbbra is hideg 
idő várható, és legfeljebb nyugaton 
némi havazás várható Sürgönyprog­
nózis : Hideg nyugaton csapapék 
Délihőmórsékiet: 3 ti Celsius.

- Az árvaházi alapi vány sorsa. 
Több ízben foglalkoztunk már az­
zal a 60000 ezer koronás alapít­
ványival, melyet Makóvárosa az 
Erzsébet árvaház létesítése alkal­
mával lett és amely most az árva­
ház feloszlatása folytán Makó- 
városára visszaszállott. Ezen ala­
pítvány miként való felhasználása 
iránt, a tanács a mai közgyűlés 
liez telt e őterjesztést, melynek 
alapján a kép vise et tekintettel ^ rra 
a körülményre, hogy az összeg 
az alapitó levél értelmében csakis 
gyermekvédelmi célokra használ­
ható fel, kimondotta, hogy annak 
kamatait az elhagyott gyermekek 
segélyezésére f rditja.

— Március tizenötödikének meg­
ünneplése. A makói III ik kerü’eti 
függetlenségi és 48-as olvasókör, 
mini más esztendőkben, ez évben 
is megünnepli március tizenötödi­
két. Az ünnepélyt a körhelybég- 
ben március tizenötödikén este 
tartja meg társ :s vacsorával egybe­
kötve. Ünnepi buszéi tartására a 
kör elnöksége dr. Dózsa Sámuel 
megyei főügyészt kérte fel. A fő­
gimnázium önképzőköre úgy, mint 
már években is, az idén is meg 
fogja ülni a márciusi nagy napok 
emlékezetét. Ezúttal azonban az 
ünnepély, mely természetesen nyil­
vános és minden belépődíj nélküli 
— előtte való nap este, azaz pén­
teken délután 6 órakor lesz. Az 
egyes programpontokat pénteki 
számunkban részletesen is közölni 
fogjuk.

— A városi képviselők választása.
Az 1914-ik évben 50 képviselőnek 
lejár a megbízatása Makó vár ,s 
képviselői közül, kik helyeit újakat 
kell választani. A választók lajtro- 
mának összeállítása iránt a város 
polgármestere, a képviselőtestület­
nek mai közgyűlésénél telt előter­
jesztést, melynek alapján az össze­
író küldöttség elnákéü! Berecky 
Lászlót, tagjaiul pedig Horváth Pé­
ter, Csorba János és Tig Pál 
városi képviselőket választották 
meg.

- Makóra jön botrányt csinálni, 
ürbányi Tivadar szabadkai pincér 
állás és foglalkozás nélkül csavar­
góit Makón. Azaz, hogy valami 
foglalkozása csak volt, mert teg­
nap délután csakhogy az időt 
hiába ne töltse, belekötött minden 
ok nélkül B. Nagy Imre makói 
lakosba s ütni verni kezdte. Az 
elősiető rendőr bekísérte a kap- 
cá-kodó pincért a rendőrségre, 
ahol igen röviden s akkurátusán 
elbántak vele. Hely és foglalkozás 
nélküli csavargásért kiutasították 
és elfoloncolíák Makóról.

— A vásár részege. A váosár örö­
mére alaposan home ott Szabó Sán­
dor makói favágó. Hangos dalolással 
vonult végig a főtéren s nagy bot­
rányt idézett elő. Egy rendőr azon­
ban nem hagyta jóvá ezt a mulato­
zást, hanem botrány okozásáért be­
kísérte a rendőrségre, ahol kijózano­
dása után eljárást indítanak étién e- !

— Halálozás. Mély fájdalomtól inog. 
tőrt szívvel tudatjuk, hogy a legjobb 
édesapa, após, nagyapa és szerető ro­
kon id. Danczkay Antal magánzó ál­
dásos életének 82. évében, folyó hó 
9 én délután 5 órakor elhunyt. Ked­
ves halottunk földi részeit március hó 
ll-én, kedden délután fél 3 órakor 
fogjuk a makói Szont-lstván kórház 
halottas terméből, a róni. kath. egy­
ház szertartása szerint a róni. kath 
temetőbe örök nyugalomra helyezni' 
Makón 1913 március hó 10. Áldás ég 
béke drága hamvaira. Bánatos gyor­
sokéi ifj. Donczkay Antal, Danczkay 
Béla nejé el sz. Jámbor Ilona, özv. 
Kosztra Lajosné sz. Danczkay Gizel­
la özv. Ország Gézé,né sz. Danczkay 
Jolán valamint több közeli és távoli 
rokon nevében is. —- A temetést 
Horváth Nándor Disztemetóst Ren­
dező intézete, Makón, Szegedi utca 
1 sz. rendezi.

— Talált holmik a rendőrségen. A
rendőrségen egy láda különféle italo­
kat őriznek, mint talált tárgyat, to­
vábbá egy gazdátlan birkát, melynek 
egyik laba törött. Jogos tulajdonosuk 
jeientkezhetik érettük a rendőrségen, 
a hivatalos órák alatt.

— Jótékonyság. Makóváros kép­
viselőtestülete a városi tanács javas­
lata alapján Takács Mihálynó Szabó 
Juliannának 4 korona. Öég: Bene- 
drkné Maradi Viktóriának és B. Papp 
Jánosnak ti 6 korona, Apjok István­
nak, Fehér Karoly nő Kovács Zsu­
zsannának 8—8 korona havi segélyt 
utalványozott. Lengyel Ferenoné Er­
dei Rác Annát és Galamb Istvánt a 
szögénvmonházba felvette.

— Elutasított kérelmek. Kapus Dezső 
cukrász haszonbér leengedést, Balog 
Sándor lúdvári csősz poriig fizetés- 
emelést kért a várostol. A képviselő- 
testület mai közgyűlésében tárgyalta 
mindkét kérelmet, de a-olt egyikének 
sem adott helyet.

Megszűnt állatbetegség. Földeá­
kon a sertésvész megszűnt. Az állat­
egészségügyi zárlatot a községié 
nézve megszüntette az alispáni hi­
vatal.

— Az államtitok. Ez a címe a 
kedd esti slágernek, mely a makói 
Uránia színház műsorát koronázza. 
Gyönyörű társadalmi dráma 3 felvo­
násban, a legkiválóbb angol színé­
szek olőadásábau. A műsor többi 
számai is mind elsőrendüeb. Már 
most jelezzük, hogy szombat este 
nagy szenzációja az Urániának. Ma­
dách Imre embertragódiáját mutatják 
bo, a legszebb, leghatásosabb és 
legimpozánsabb magyar színpadi ter­
méket, molvnek mozira vám alkal­
mazásával a kinematográfia legna­
gyobb csodáját valósította meg az 
olasz film-gyár.

— Megbízható cég. Egy vállalat se 
dicsekedhet olyan régi keletéi és 
pártfogással, mint özv. Gurik Lajos­
né di«temetkezési vállalata. Alapítva 
1858-ban. A közönség ragaszkodása 
és bizalma mellett dolgozik. Ennek 
megvan a maga oka. Ugyanis özv. 
Gyurik Lajosné teljesen újonnan ren­
dezte be vállalatát felszerelésekkel és 
árukkal, s többféle modern újításokat 
vezetett bo, ezzel és előnyös kiszolgá­
lásaival csak hasznára van minden­
kor a gyászoló feleknek, s minden­
kor a legszebb dísszel és figyelemmel 
rendez minden rangú temetésekét utá­
nozhatatlan olcsó árakon és pompával, 
miért folhijuk a tisztelt közönség fi­
gyelmét fent nevezett cégre.

Kitűnő fésülönö
jutányos áron ajánlkozik 

házakhoz fésillósro.
Űzi me: Paskvsz Margit, 
Szent János-tér i>. szám.

e
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Inditványaszarvasmarha 
tenyésztés érdekében.

Megunták a nyugoti faj tenyész­
tését.

Pár nappal ezelőtt, mint arról 
megemlékeztünk, Cz. Kiss Imre és 
Szakács Gábor városi képviselők 
a tehénjárási gazdaság megbízásá­
ból indítványt adlak be Makóváros 
képviselőtestületéhez, melylyel kér­
ték, hogy a képviselőtestület tegyen 
előterjesztést Csanádvármegye tör­
vényhatóságánál a szarvasmarha 
tenyésztés azon intézkedésének ha­
tályon kívül helyezése tárgyában, 
mely kötelozővé teszi a nyugoti 
fajú szarvasmarha tenyésztését.

Az indítványt mai közgyűlésén 
tárgyalta Makóváros képviselőtes­
tülete.

A városi tanács az indítvány cl- j 
fogadását hozta javaslatba. A kép- I 
viselőtestület gazdálkodó tagjai az | 
indítvány tárgyalásánál két táborra 
oszoltak. Az egyik csoport azt bi­
zonyítgatta, ho,ty a nyugoti fajú 
szarvasmarha tenyésztése gazdasá­
gosabb, mint a magyar fajú, mert 
búveqben tejelnek, húsa drágábban 
kel és úgy tenyész, mint igavonó 
állattá jóval hamarább fej'ődmk, 
mint a magyar fajuak.

A magyar fajú szarvasmarha te 
nvésztés hívei a?t viialták, hogy a 1 
nyugo i fajú a mi vidékünkön nem 
jól tenyészik és a tuberkulózusnak 
terjesztője, mert ez a betegség a 
nyugoti fajú szarvasmarhát köny- 
nyebben megtámadja, mint a ma­
gyar fajút.

Végre is n magyar fajú szarvas 
marha tenyésztés hívei győztek, 
miután többségben ők voltak és 
az ő szavazatuk alapján a közgyü 

kimondotta, hogy megkeresik 
Csanád vármegye törvényhatósági 
bizottságát a szarvasmarha tenyész­
tésről szóló szabályrendeletnek 
olyan irányú módosítása iránt, 
msly megengedi a nyugoti fajú 
szarvasmarha helyett, a magyar- 
fajú tenyésztését.

A marosi fürdő ügye.
Az idén idejében lesz fürdő.

Olyan általános baj volt az utób­
bi évek mindegyikében, hogy ami­
kor elkövetkezett a meleg nyár, 
illetve a fürdőzés ideje, sohasem 
von a fürdő készen. Ezt a bajt 
megakadályozandó, az elmúlt év- 

Makóvárosa tetemes költség­
gel u] fürdőt építtetett és arma* 
kezelését más bérlőre bízta.

A fürdőzési idény vége felé azon- | 
ban ismét veszedelem érte a ma- \ 
rost fürdő'. Egy viharos éjjel, mint 
arra meg mindenki élénken em­
lékszik, elvitte e viz. Egyes részei 
»ieg most is Klárafalva a'att pi- ! 
hetinek, F j

A városi tanács ez évben elejét !

makói uggbtlen újság

akarja minden bajnak venni és a 
fürdői olyan helyen akarj a felállí­
tani, hol azt a szeszélyes folyású 
Maros nem sodorhatja olyan kőny- 
nyen el.

Ez a körülmény arra indította a 
városi tanácsot, hogy már a mai 
közgyűléshez előterjesztést tett a 
fürdő felállítása, illetve megfelelő 
helyen való eliielezése iránt.

A tanácsnak az az álláspontja, 
hogy a fürdő a régi helyén áilit- 
tassék fel. A képviselőtestület mai 
közg\ ütésén ugyan érdemben nem 
határozott a fürdő elhelyezése tár­
gyában, hanem megbízta azt a kül­
döttséget, mely már a múlt évben 
a fürdő elhelyezése végett szemlét 
tartott a Maroson, hogy az április 
havi rendes közgyűlésre terjeszszen 
be a fürdő el Helyezésére vonatko­
zólag javaslatot.

A makói piacról.
Drágul a hagyma.

_ Az országos vásárban bizony el­
törpült a vasárnapi p.ac forgalma. 
Habár a gazdák, kik a vásárrá be­
jöttek, csaknem mindanyian hoztak 
valami eladni valót. Árak tekinteté­
ben a vasárnapi piac változást ho­
zott, amennyiben a gabonaárak 
csökkentek, inig a hagymaárak ör­
vendetesen emelkedtek.

A búza ára vasárnap a makói 
piacon 21 koronától 21 koiona 40 
fillérig váltakozott métermázsánként 
Budapesten változatlanul 23 korona 
60 fillér a búza inélermazsája.

A kukorica ára Makón 10-12 
korona között váltakozott minőség 
szerint. Budapesten 13 korona 80 
fillér a kukorica métermázsája.

A hagymapiacon örvendetes ár­
emelkedés következett be. A vö­
röshagyma ára, mint azt múlt szá­
munkban előre megírtuk, örvende­
tesen javul. S mint előre jeleztük, 
árermlkedés fog bekövetkezni. Ez 
meg is történt amennyiben a vö­
röshagyma ara múlt jelentésünk 
óta 1 koronával emelkedett.

A vasárnapi piacon a vörös­
hagyma métermázsaját 6 koronáért, 
fokhagymáért 6 koronáért a 
dughagymaért pedig 12-16 koro­
náért vásárolták.

A hagyma-üzlet irányzata szilárd 
s esetleg további áremelkedésre 
lehet kilátás.

(62)
14. fejezet.

Babér és koldusbot.
Szüleim szörnyet halnának . . . 
Könyörüljön rajtam, esküszöm, az 
élő istenre, tu világi üdvösségemre,

minden szentre esküszöm, hogy - 
ártatlan vagyok !

- A bizonyítékok ellened valla
nak. Péfsy Dénes üresen, alig pár 
forint tartalommal, tah.lía anyj -> vas­
szekrényét. Felkuhtta z cyész há­
zat, de sem pénzt, sem ékszert 
nem talált. Ezeket mind te rabol­
tad el . . M-óla eljöttéi a fővá­
rosból, minden léf és d. í, minden 
kiadásodat ismerem. Sok, nagyon 
sok pénzt adtál ki . . . Vőlegé­
nyednek nevén ki ül egyebe nem 
volt ... Ő is, kiöltözöti ... te is, 
ő is arany óráka , gyűrűket, drága 
ruhákat vettetek. Mibő ? A halot­
tól rabolt pénzből ! . . Nem ad­
hatom meg az egv órai halasztást 
- • • Kállay Zoltán halohrattló le­
ányt feleségül ne n v- e . Jer, kö 
vess, azt mondjuk, virágért me 
gyünk a kertbe, a k rí nátsó ajtó­
ja előtt kocsi vár, viszi köze­
li mezővárosba, a vonathoz, reg­
gel a fővárosban kell lennünk Á

Tercsi térdre rogyott a titkos 
rendőr elő t.

- Irgalom ! ír-alom 1 Ár atlan 
vagyok, a halottat nem en rabol 
tani meg, rettegte fűid -koiva.

-Hit ki? kérdez e a titkos 
rendőr lélegzetéi is vissz-toj va.

— Korbay dók o , ő a f sztoga- 
tó, ő a bűnös ...

Korbay, a milliomos ? álmálko 
d tt a titkos rendőr. Laá iy h szudsz 
Gondo d meg not beszélsz ! Kor 
bay nagy ur, gazdag és te .hrélyss 
ember, neki nem volt oka az óz 
vegyet m grabo /u ?

- Verjen me,, emsemet az is­
ten, ha igaza nem mo .diám !

Most már pillanatigs m hagyhat 
lak magadra. K >j fel, menjünk, 
különben nyílta i az őss-es nász­
nép előtt ismetl m az elfogatási 
parancsot !

Te-esi nem mozdult.
Lábai elzsibbadlak, testét bágyadt- 

ság öntötte ei.
A detektív karoiifoga és fel- 

; emelte.
- Ha vőlegényedet ország i!ág 

előtt meggy alázni nem akarod, 
nyújtsd a karodat, karonfogva ve­
zetlek ki, seniii se gyanakodjék.

Tercsi erőtlenül öllé n sz.-,eti­
kaiját a titkos r.-ndőr k ri ,ba.

Mindjárt jövünk, súg a Tercsi 
a pit arban álló asszon- okna , a 
kert alatt tn oj s vendégek 
várnak ... Ne szóljatok . . . meg 
lepetés lesz . . . Zoltán hamuim 
fog . . .

A népek mosolyogva gyönyör 
ködlek a mellettük elsurranó ha 
iotthalvány menyasszonyba t.

- Istenem, milyen szép ! Milyen 
szerencsés ! Milyen boido - t re- 
begte sok leány és asszony.

Marczi band íja uj nótába fo­
gott.

j (Folyt, köv.)
I Korpa-é eszid készítéshez való 
j használt, de jó karban levő 
I szárítók és egyébb felszerelések 

olcsón kaphatók KISS KÁR0LY- 
né, anádarász-utca 6. sz. alatt.

Uránia színház.
Kedden este:

Az államtitok.
Szenzációs dráma 3 felvonásban.

A jó nadrág.
Humoros.

A hála áldozata.
Dráma.

A herkylesi szakácsnő.
Vígjáték.

Eclair Híradó.

Szombat este :
Madách Imre 

Ember tregédiája.
A magyar szinmfurodalom remeke 
a leglátományosabb tragédia 7 fel­

vonásban. A mozi csodája.

Ili, évfolyam 7.

Bőfos áruk 
!! kiárusítása i!

Tüztől megmentett rő- 
fős áruk: szövetek, 
selymek, delainek, ka- 
tiavász, vásznak, füg­
gönyök s szőnyegek

rendkívül olcsó árban.
Úgyszintén sértetten 
s tejesen friss uj árun 
igen engedményes ár­
ban mesés olcsón kap­
hatok TAMÁS MIHÁLY 
üzletében. (Ludpiac.)

HARMONIKÁT
vehet legolcsóbban

Wágner a 

Hangszer- Király
országszerte elismeri legol­
csóbb hangszer-áruházában

WiSSl, &3ÄB! 15. SL
Egy 3 váltós, OrginTbekgy. 
harmonika <0 ko felen, 
so-xis bécsi formaonahangu 
niks kor.-tól 20 róna. Kit­
ér v k ép 33 á rje/mé Hnrm o -

11

1 HOLD ELSŐRENDŰ FÖLD SZABAD HASZNÁLATRA

haszonbérbe >1

M. 3$L 9 évre.
Értekezni lehet

TI MIKSA
tulajdonossal.
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Jó minőségű bor literenkint fogyasztási adóval együtt 
80 fillér, nagyobb vételnél 72 fillér.

Vidékre hektoliter vételnél 56 és 60 fill, literje.
Iritz Sámuel özv. céqriél.

Szép elsőrendű zöld here-széna
és tehénnek való széna kisebb és nagyobb mennyiségben 

kapható________ Iritz Sámuel özv. cégnél.

®1____ í®i [0] r®i____ [®] i®i____ [®isu

j üzlet megnyitás.

©

©

Van szerencsém a n. é vevőközönség becses (udomá- 
sára adni, hogy Makón a Lonovics sugárúton a mai kor 
----  ———    igényeinek megfeieió “

fűszer- ás vegyeskereskedést
nyitottam, ahol állandóan raktáron tartok mindennemű 
fűszerárut, u. m. : cukrot, kávét, borsói, lencsét stb, 
úgyszintén az összes háztartási cikkeket, melyeket min- 
dérikor a lego'csóbb áron bocsájtok tisztel» vevőim ren-

Naponta friss pörköli kávé !
Szives pártfogást kér

Ifj. JOG ANTAL
[©[

@

0

LEGÚJABB
őszi és téli

„VARAZSFUVOLA. ti

Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta ját- 
zani. A „Varázsfuvola rendkívül kcllcmes- 

?ü acél trombilahanggal és 4 erős bőgő­
vel van ellátva. Díszes kivitelben, kotta, 
füzettel, dalokkal, tokkal, ajándékkal együtt 
csuk 4 korona Csakis Wágner „Hangszer- 
Király“ országszerte : t 11 legolcsóbb 
hangszerárubázábar kapha.'ó, Budapest, 
Józsof-körut 15, — Gyorsjavító mőhely. - 

Kérjen fényképes hangszerál jegyzékei.

|aSE=]|[cq£iii]Hc=scEn|c=igt=i[)c=gtj|icügt=3

NEM ELÉG ARATÓGÉPET
fontos annak kezelését is ösmerni, de nagyon fontos az is, 
'ZZZZZZZZ: hogy milyen gép legyen megvásárolva. -----
f«" Legjobb alkalom vevőknek a díjtalan és vételkö­
telezettség nélkül való gépkezelés megtanulása ! “is®

RAGLANOKl-i^MiB/SSd

iw

v- ' (M
. rnttm

1913. március 3-án kezdődik. mir
beiratkozhatnak HALÁSZ Á. üzletében IV3akÓ, FÖ-tér. 
- Fűtött helyiségben lesz megtartva. Vidéknek részére - 

1913. évi március hó 10 én kezdődik.
Manilla már most megrendelve előnyös ár.

/I m- $\ MmmJk y<s /

legdivatosabb poszés plüss íi V*« kabátok, mindenfajta I f*- lk 1 1 ’ 
szőrme boák és muffok ' 1

A legegyszerí’Doiől a legfi- " ^ V /
nomabb kivitelig. Bakfisch és gyermekfelöltő 1

Blúzok, aljak, porityolák és kosztümök

nemkülönben női fehémemtiek dús választékbue
olcsó szabott árakon kaphatók

Pártos E. és Társa
nagy női felöltők áruházában Makón, Fő tér 

Otthon-kávéház mellett.

í <=®=u =©=) HcE©m i| c=®=d|

Újdonság

EPTr^lTF^ I Saját termésű fehér és 
b™ ki I R h. sj . siller xx xk xx xx xx

HOiOKI BORT,
. ~ úgyszintén saját főzésű —
TÖRKÖLY és SZILVA pálinkát, édes italokat és 
erős RUI^ÖT teához literenként kimérve, házhoz 
szállítva olcsóért árusítom. BARANYAI JÁNOS,

Szi’gedl-utcH.
I I
I I

B iztos sikert érhet el. 2ÄEÄ!;
bármit ismertté

hirdetése!U&a&aHIakéi Független Újság
”ir Rikkancsok felvétetnek a kiadóhivatalban.

utjén.

C SODA 
"Trombita

rjSTi

Csodaréztrcmbiía!
Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta bár­
milyen nótát játszani. A „Csodaróztrombita“ 
rendkívül erős, vastag sárgarézből van ké­
szítve, könnyen fujható, 45 cm. hosszú, szép 
tartós billentyűkkel ellátva. Ára tokkal, isko­
lával es egy hasznos ajándékkal csak 6 kor.

Wágner „Hangszer Király“
országszerte elismert elsőrendű hangszer- 

áruháza, Budapest, József-kórut.

ényképea hangszerárjegyzék ingyen. - Óvás! Figyelem a pontos cimreq és ázszámr»

Újdonság Tündérharangok.
Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta játszani 
Kovácsolt vasállványon 15 összehangolt ezüst- 
mfécsengövel van ellátva. Erős, szép kivitelben, 
erőkkel, tokkal, mesés ajándékkal együtt csak

Oko' Wagner Hangszer-Kiraiyona
rszágszerte elismert elsőrendű hangszeráruhá- 
ában, Budapest, József-kőrut 15. szám alatt
Övás : Figyeljünk jól a pontos cimre és házszámra

Meglepő újdonság!
Facimbalom (Xilophon.)

Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta ját­
szani A facimbalom 15 különböző nagyság­
ban összehangolt fadarabból áll és a mel­
léket! verőkkel (úgy mint a cimbalom) lesz 
játszva. Ara verőkkel, tokkal, mesés aján­

dékkal csak 6 korona
TE^TTj iee®eijIL Wágner a „Hangszer-király4
OrK7Aí/C7Prtvi ultemzivi «/x .. ,1 r. i r-. • wországszerte elismert elsőrendű hangszeráruházában, Budapest József 
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ilyomatoít a „Makói ruggeUea Újság- vtuan/tsrőre beendezett mflmtézeieben Manón.


